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MATLAR

%Integrand
integrand
integrand

@(x) X.xcos(x);
@(x) (x-a).”~(7/3);

%Referenzloesung
refsol = integral(integrand,a,b);

%Anzahl von Subintervallen
N =2.72(0:6);

%Alloziere Speicherplatz
approxsol = zeros(1,length(N));

for ii = 1:1length(N)

%Bestimme approximierte Loesung mit N(ii) Subintervallen
approxsol(ii) = quadratur(integrand,a,b,N(ii));

end

%Bestimme den absoluten Fehler
err = abs(approxsol - refsol);

%loglogplot
figure;
loglog(N,err, '—x")

%Bestimme die Konvergenzrate
p = polyfit(log(N), log(err), 1);
fprintf('Die Konvergenzordnung lautet %1.2f \n',-p(1))
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(i) Die four-step Adams-Bashforth Methode
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) [55f (tkss, 25D — 59 (tesa, £2) + 3T (trsr, £55) — 9 (tr. £5)]

24
ist ein Beispiel von einer expliziten four-step Methode;
(ii) Die two-step Adams-Moulton Methode
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T3 [5f (tes2,2222) +8f (bxr,2*2) + f (th, 25)]
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ist ein Beispiel von einer impliziten two-step Methode.
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